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Entgelt Entgeltgruppe
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1 74,0 1798,00

2 76,0 1846,50

3 80,0 1943,50, ,

4 84,0 2041,00

5 89,0 2162,50

6 94,0 2284,00

7 100,0 2429,50

8 107,0 2599,50

9 114,0 2770,00

10 121 5 2952 0010 121,5 2952,00

11 129,5 3146,50

12 138,5 3365,00

13 147,5 3583,50

14 156,5 3802,50

15 165,5 4021,00

16 176,5 4288,50

17 186 5 4531 00

Das Grundentgelt richtet sich nach der Entgeltgruppe.
A d E t lt hlü l ibt i h d j ili E t lt

17 186,5 4531,00

Aus dem Entgeltgruppenschlüssel ergibt sich das jeweiligen Entgelt
(Basis: EG7 = 100%)
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Entgeltgruppe

Prozentuale Engelterhöhungen bevorzugen höhere Einkommen:
Die hohen Einkommen sind stärker gewachsen.
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Entgelterhöhungen strukturwirksame
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Entgeltgruppe

Prozentuale Entgelterhöhungen wachsen exponentiell zum Entgelt und 
vergrößern den Abstand der niedrigen zu den hohen Einkommen
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Entgeltgruppenschlüssel
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Entgeltgruppe

Der Entgeltschlüssel verläuft progressiv zur Entgeltgruppe. 
Die höchste Progression ist zwischen EG15 und EG16 (11 Prozenpunkte)Die höchste Progression ist zwischen EG15 und EG16 (11 Prozenpunkte)
Mit prozentualen Entgelterhöhungen bleiben die Entgeltgruppenwerte gleich.
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Lineare Entgelterhöhung

5.000,00 €

Lineare Entgelterhöhung 
strukturwirksam (150€)

4.000,00 €

4.500,00 €

ge
lt

Grundentgelt 2004

E höh 150€ 1 J h

3.000,00 €

3.500,00 €

G
ru

nd
en

tg Erhöhung 150€ 1.Jahr

Erhöhung 150€ 2.Jahr

2.000,00 €

2.500,00 €

Erhöhung 150€ 3.Jahr

Erhöhung 150€ 4.Jahr

1.500,00 €
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

Entgeltgruppe

Mit li E t lt höh b k ll E t lt

Entgeltgruppe

Mit linearen Entgelterhöhungen bekommen alle Entgeltgruppen 
die gleiche Entgelterhöhung
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Lineare Entgelterhöhung strukturwirksam 
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Entgeltgruppe

Mit Festgeldforderungen verändert sich der Entgeltgruppenschlüssel:
Die Progression geht zurück. Davon profitieren die geringen Einkommen.


